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Ata da 20ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 25 de março de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelino Galo ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo Damasceno, Euclides Fernandes, Gaban, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy 

Oliveira, Kelly Magalhães, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, 

Maria del Carmen, Maria Luiza Laudano, Mario Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé 

Raimundo (55). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Tom Araújo, Luiza Maia e Pastor Sargento Isidório. Em seguida, o Sr. Presidente fez a 

leitura da Mensagem nº 4.776/2013, encaminhada pelo Poder Executivo, que “Indica o nome da 

Doutora Carolina Matos Alves Costa para ocupar o cargo de Conselheiro do Tribunal de Contas do 

Estado”. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Adolfo Menezes voltou a falar sobre a longa 

estiagem enfrentada pela população do semiárido e o modo como são cobradas as documentações 

para o acesso ao crédito e demais recursos para amenizar os efeitos da seca. O Deputado Bira Corôa 

destacou a importância do mês de março e todas as comemorações que se concretizaram destacando 

a necessidade de transformação. Prosseguindo, falou sobre a audiência pública em comemoração 

ao Dia 21 de Março e a importância em se debater o racismo existente no tempo presente e não 

aquele que se impôs pela escravidão. Concluindo, citou algumas situações que afetam as mulheres, 

principalmente as negras e também as religiões de matiz africanas e solicitou maior tolerância quanto 

a situação da população quilombola do Rio dos Macacos. O Deputado Gaban falou sobre o projeto 

que institui o dia 21 de março como o Dia da Consciência Negra na Bahia. Em seguida, tratou sobre 

os diversos reajustes efetivados e, no entanto, os servidores do Estado continuavam aguardando a 

boa vontade do Governador em encaminhar a mensagem de reajuste retroativa ao dia primeiro de 

janeiro. Finalizando, salientou que aquela Casa não pode ficar silente aos comentários de que o 

Governo não fará o pagamento retroativo, pois é uma falta de respeito que vem se concretizando com 
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o funcionalismo público. A Deputada Luiza Maia comunicou o falecimento do Padre Renzo, que teve 

importante participação durante a ditadura militar no Brasil e informou a apresentação de Moção de 

Pesar. Prosseguindo, falou sobre a audiência realizada em Simões Filho para tratar da situação da 

população quilombola do Rio dos Macacos, que vem sofrendo forte retaliação da Marinha. Por fim, 

falou sobre a CPI do Tráfico de Pessoas, pois os casos ocorridos na Bahia não podem seguir em uma 

situação de conivência. O Deputado Yulo Oiticica manifestou a sua solidariedade a todos os familiares 

do Padre Renzo. Em seguida, tratou sobre a situação de violência que se vive e o crescente número 

de homicídios e destacou a do Programa Pacto pela Vida para barrar o crescimento da violência. O 

Deputado Carlos Geilson disse que ser mau pagador está no DNA deste Governo. Prosseguindo, 

tratou sobre os recursos do programa que são repassados ao Governo do Estado, mas estes não 

chegam aos produtores de leite, como vem acontecendo no Município de Lamarão. Concluindo, 

externou o seu espanto diante do silêncio dos sindicatos e a morosidade no envio do reajuste dos 

servidores do Estado. O Deputado Joseildo Ramos congratulou os Deputados da Oposição pela 

preocupação com os sindicatos. Em seguida, informou que o plano de carreira dos médicos da rede 

pública municipal foi atendido em pauta de mais de trinta anos a partir de negociação que foi efetivada. 

Informou, ainda, que o Governo do Estado firmou mais um entendimento com o Sindae, revogando 

em definitivo a possibilidade de desestatização da Embasa. Por fim, citou que a ONU estabeleceu 

que a água é direito fundamental a vida e inalienável da pessoa humana. O Deputado Rosemberg 

Pinto também se solidarizou com os familiares do Padre Renzo e informou que no dia 09/04 será 

apresentado o Plano de Segurança Pública no Estado da Bahia, na Comissão de Segurança Pública. 

Prosseguindo, disse que não há qualquer possibilidade de ocorrer prejuízo aos servidores do Estado. 

Finalizando, registrou a presença da Prefeita de São Francisco do Conde, Sra. Rilza Valentim. O 

Deputado Luciano Simões tratou sobre o asfaltamento determinado para alguns povoados e sedes 

de povoados, alertando sobre a necessidade de estabelecimento de critérios para a execução das 

pavimentações, pois importantes trechos não estão recebendo tão importante pavimentação, o que 

impede o fluxo de determinadas regiões, mesmo se tratando de trechos não extensos. O Deputado 

Sidelvan Nóbrega tratou sobre a cobrança dos estacionamentos em shoppings da Cidade de Salvador. 

Salientou que já existe um posicionamento garantindo a cobrança deste em esfera superior, portanto 

é fundamental que a matéria proposta pelo Deputado Álvaro Gomes seja apreciada para que se tenha 

garantido o mínimo de direito ao consumidor no que se refere ao modo como esta cobrança será 

efetivada. O Deputado Paulo Azi fez o registro de alguns acontecimentos que vem acompanhando na 

imprensa nacional. Em seguida, destacou a grave crise que enfrenta o Nordeste do Brasil com o 

flagelo da seca. Prosseguindo, disse que esperava anúncios de ações concretas e imediatas para 

levar alento aos milhares de baianos que sofrem os efeitos da longa estiagem. Externou a sua 

decepção com o resultado da reunião para tratar sobre o problema, pois resultou apenas na 

disponibilização de galinhas para que os produtores possam manter o seu sustento e de suas famílias. 
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Concluindo, informou que houve a liberação de recursos para Pernambuco, pelo Governo Federal, 

mas a inexistência de projetos técnicos viáveis a serem levados a esfera Federal impede que esses 

mesmos recursos sejam disponibilizados para o Estado da Bahia. Constatada a falta de quorum 

regimental através da solicitação do Deputado Gaban, o Sr. Presidente relembrou a todos a existência 

de convocação de uma sessão extraordinária ao final daquela e declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Álvaro Gomes, Elmar Nascimento, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, João Bonfim, Leur Lomanto Júnior, Maria Luiza Barrada e Vando (08). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 


